



ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДАЙДЖЕСТ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ АРКТИКИ

АПРЕЛЬ 2020

КЛЮЧЕВЫЕ ТЕМЫ:

ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ПРОЕКТЫ В АРКТИЧЕСКОМ РЕГИОНЕ

ЭКОНОМИКА АРКТИКИ

КОРЕННЫЕ МАЛОЧИСЛЕННЫЕ НАРОДЫ



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА В АРКТИКЕ

15 апреля 2020 г., ТАСС, Российская газета, Интерфакс-Россия и др.

Минвостокразвития начало отбор инвестиционных проектов в Арктике

Минвостокразвития России начало принимать заявки от инвесторов, планирующих реализовать инвестпроекты в Арктике, которым государство поможет в создании инфраструктуры. Отбор продлится до 1 июня, говорится в опубликованном сообщении министерства.

Инвесторы, которые вложат в проекты в Арктике не менее 300 млн рублей, смогут претендовать на безвозвратную субсидию в размере до 20% от своих инвестиций. Правила отбора таких проектов утверждены в марте Правительством России.

<https://tass.ru/ekonomika/8251073>

14 апреля 2020 г., РИА Новости, ТАСС, Вести и др.

Госдума приняла закон о расширении ресурсной базы для экспорта СПГ

Изменения позволят вовлечь в производство СПГ четыре месторождения с суммарными ресурсами более 1,5 трлн кубометров газа и будут способствовать загрузке Северного морского пути, на котором СПГ может обеспечить к 2030 г., как минимум, 70 млн тонн загрузки. Речь идет о месторождениях Верхнетиутейское, Западно-Сеяхинское, Штормовое и Солетско-Ханавейское, принадлежащие «Новатэку».

Сейчас правом на экспорт СПГ обладают «Газпром», «Газпром экспорт», «Роснефть» и «дочки» «Новатэка»: «Ямал СПГ», «Арктик СПГ-1», «Арктик СПГ-2», «Арктик СПГ-3». При этом в планах «Новатэка» строительство очередного экспортного проекта («Обского СПГ») на базе месторождений Верхнетиутейское и Западно-Сеяхинское.

<https://ria.ru/20200414/1570022466.html>

13 апреля 2020 г., ТАСС

Объем ожидаемых инвестиций проектов в Арктической зоне превышает 200 млрд рублей

«Объем ожидаемых инвестиций перспективных инвестиционных проектов в арктических районах Республики Саха (Якутия), которым может быть предоставлена данная инфраструктурная поддержка, составляет более 200 млрд рублей, из них более 30% — частные инвестиции. Планируется создать более 2 000 новых рабочих мест», — сообщили в пресс-службе региона.

Наиболее крупные проекты, прорабатываемые для реализации на территории Арктической зоны Якутии, — это освоение месторождений редкоземельных металлов Томторского месторождения, россыпного олова — Тирехтях, серебра «Прогноз» (АО «Полиметалл»), рудного золота — Кючус, алмазов — на Молодинской и Эбеляхской группе россыпей (АО «Алмазы Анабара»).

<https://tass.ru/ekonomika/8227087>

ЭКОНОМИКА АРКТИЧЕСКОГО РЕГИОНА

21 апреля 2020 г., ТАСС

Статус резидентов мурманской ТОР «Столица Арктики» намерены получить пять компаний

Пять компаний намерены стать резидентами территории опережающего развития «Столица Арктики» в Мурманске, инвестировав в проекты почти 140 млрд рублей. Если проект будет утвержден, она станет первой ТОР в ведении министерства, расположенной за пределами Дальнего Востока.

Ранее стало известно, что Правительство РФ наделило Корпорацию развития Дальнего Востока полномочиями по управлению ТОР, создаваемыми в Арктической зоне России.

<https://tass.ru/ekonomika/8300139>

6 апреля 2020 г., Интерфакс, Морские вести России и др.

Лихтеровоз «Севморпуть» доставил для «Арктик СПГ-2» более 20 тыс. фрахтовых единиц груза

«Атомный контейнеровоз «Севморпуть» доставил на Гыданский полуостров материалы и оборудование для проекта «Арктик СПГ 2», сообщила пресс-служба ФГУП «Атомфлот». Всего к месторождению «Утреннее» было доставлено более 20 тыс. фрахтовых единиц генерального груза, включая железобетонные изделия, трубную продукцию, металлоконструкции, строительную технику и оборудование.

«Севморпуть» вышел из порта Архангельска 17 марта и прибыл в Обскую губу 22 марта. Работы по выгрузке на ледовый припай завершились 4 апреля. На следующий день лихтеровоз вышел в направлении порта Мурманск.

Рейс из Архангельска к Гыданскому полуострову стал для атомного контейнеровоза «Севморпуть» первым в 2020 г.

<https://www.interfax-russia.ru/northwest/news/lihterovoz-sevmorput-dostavil-dlya-arktiki-spg-2-bole-20-tys-frahtovyh-edinic-gruza>

ОБОРОНА И БЕЗОПАСНОСТЬ

26 апреля 2020 г., Российская газета, ТАСС, РИА Новости и др.

ВДВ России впервые в мире десантировались с высоты 10 км в Арктике

Группа российских десантников впервые в мире совершила прыжки с высоты 10 тысяч метров в арктических широтах.

Десантирование проходило с самолетов Ил-76 в район архипелага Земля Франца Иосифа. Бойцы использовали новейшие средства высотного десантирования, в частности, у них были парашютные системы спецназначения нового поколения, особое кислородное и навигационное оборудование, созданное специально для работы в суровых арктических условиях.

<https://rg.ru/2020/04/26/reg-szfo/vdv-rossii-vpervye-v-mire-desantirovalis-s-vysoty-10-km-v-arktike.html>

КОРЕННЫЕ МАЛОЧИСЛЕННЫЕ НАРОДЫ

27 апреля 2020 г., ТАСС, РИА Новости, Российская газета и др.

«Яндекс.Переводчик» начал переводить с якутского языка

Сервис «Яндекс.Переводчик» при содействии Национальной библиотеки Якутии начал переводить с якутского языка на 98 языков и обратно. Сервис доступен на сайте и в мобильном приложении. Событие произошло накануне Дня республики, который отмечается ежегодно 27 апреля.

<https://tass.ru/obschestvo/8337379>

16 апреля 2020 г., Известия, ТАСС, Аргументы и Факты и др.

Программу «Молодой оленевод» запустят в этом году в Якутии

Реализация программ поддержки жителей арктических районов Якутии «Молодой оленевод» и «Учитель Арктики» начнется в этом году. Менее чем за 10 лет количество занятых в оленеводстве сократилось почти наполовину.

Программа «Молодой оленевод» будет финансироваться из регионального бюджета. Жители в возрасте до 35 лет смогут получить до 1 млн рублей на улучшение жилищных условий. По условиям программы, оленевод должен оставаться в регионе и иметь стаж. Выплаты можно потратить на строительство дома или покупку жилья на вторичном рынке.

<https://iz.ru/1000443/2020-04-16/programmu-molodoi-olenevod-zapustiat-v-etom-godu-v-iakutii>

ЭКОЛОГИЯ АРКТИЧЕСКОГО РЕГИОНА

20 апреля 2020 г., ИА REGNUM, ТАСС, Lenta.Ru и др.

Национальный парк «Русская Арктика» перешел на солнечные батареи

Национальный парк «Русская Арктика» перешёл на альтернативную энергетику в связи с началом полярного дня.

«Жизнедеятельность полярной станции «Омега» с мая по октябрь будет поддерживаться за счёт солнечных батарей, — рассказал руководитель «Русской Арктики» А. Кирилов, — основной плюс от использования зелёной энергетики — это отсутствие вредных выбросов в атмосферу. В летние месяцы Парк экономит до 2,5—3 тонн топлива, используя лишь солнечные батареи».

В перспективе парк планирует перевести круглогодичную базу «Омега» полностью на использование этого экологичного вида энергии, таким образом отказавшись от дизельного топлива даже в зимние тёмные месяцы.

<https://regnum.ru/news/society/2922686.html>

16 апреля 2020 г., Российская газета, ИА REGNUM, National geographic Россия и др.

В Якутии посчитали белых медведей

На побережье Восточно-Сибирского моря завершили работы по изучению белого медведя и исследованию процессов, происходящих с хищником в весенний период.

За две недели специалисты прошли на снегоходах и вездеходе по реке Колыме и льду Колымского залива более тысячи километров. В ходе экспедиции фиксировались следы, происходили встречи с белыми медведями, находились родовые берлоги. Также проходил сбор биоматериалов для проведения генетических анализов.

«В этом году мы зарегистрировали пять родовых берлог. По следам и встречам можно определить, что в весенний период на островах находилось не менее 20 белых медведей, включая медвежат», — рассказал руководитель экспедиции В. Никифоров.

<https://rg.ru/2017/04/17/reg-dfo/v-iakutii-poschitali-belyh-medvedej.html>

Справочная информация

Фонд Росконгресс — социально ориентированный нефинансовый институт развития, крупнейший организатор международных, конгрессных, выставочных, спортивных, общественных мероприятий и событий в области культуры.

Фонд учрежден в 2007 году с целью содействия развитию экономического потенциала, продвижения национальных интересов и укрепления имиджа России. Фонд всесторонне изучает, анализирует, формирует и освещает вопросы российской и глобальной экономической повестки. Обеспечивает администрирование и содействует продвижению бизнес-проектов и привлечению инвестиций, способствует развитию социального предпринимательства и благотворительных проектов.

Мероприятия Фонда собирают участников из 208 стран и территорий, более 15 тысяч представителей СМИ ежегодно работают на площадках Росконгресса, в аналитическую и экспертную работу вовлечены более 2500 экспертов в России и за рубежом. Установлено взаимодействие с 122 внешнеэкономическими партнерами, объединениями промышленников и предпринимателей, финансовыми, торговыми и бизнес-ассоциациями в 69 странах мира.

WWW.ROSCONGRESS.ORG

ОРГАНИЗАТОР МЕЖДУНАРОДНОГО АРКТИЧЕСКОГО ФОРУМА: